

“Αν η Βόρειος Ήπειρος είναι «νεκρή», τότε η Αλβανία τι είναι;” - Απάντηση Βορειοηπειρωτών στις ανιστόρητες δηλώσεις Ράμα

/ [Γενικά Θέματα](#) / [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#)



Κάλεσμα στην Ελληνική Κυβέρνηση, την Ευρωπαϊκή Ένωση και τη Διεθνή Κοινότητα να αναλάβουν δράση και να θέσουν την Αλβανία προ των ευθυνών της απευθύνει ο Σύλλογος Βορειοηπειρωτών σε ανακοίνωση - απάντηση στις προκλητικές και ανιστόρητες δηλώσεις του [Έντι Ράμα](#) για τη [Βόρειο Ήπειρο](#).

Ο Αλβανός Πρωθυπουργός από τη Θεσσαλονίκη όπου μίλησε την περασμένη Κυριακή χαρακτήρισε την Βόρειο Ήπειρο ως “νεκρό” όρο, με το Σύλλογο Βορειοηπειρωτών να του απαντά: “Αν η Βόρειος Ήπειρος είναι «νεκρή», τότε η Αλβανία τι είναι;”.

“Οι πράξεις και οι δηλώσεις του Έντι Ράμα δεν συνάδουν με τον ρόλο ενός ηγέτη που σέβεται τη δημοκρατία και τα ανθρώπινα δικαιώματα. Οι εθνικιστικές του κορώνες και η ρητορική διχασμού εκθέτουν τον πραγματικό του χαρακτήρα και την ανικανότητά του να οδηγήσει την Αλβανία σε μια σύγχρονη ευρωπαϊκή πορεία,

την οποία αμφιβάλλουμε ότι επιθυμεί πραγματικά με βάση τις δηλώσεις και τις πράξεις του”, τονίζεται.

Αναλυτικά η απάντηση του Συλλόγου Βορειοηπειρωτών στις προκλήσεις Ράμα:

Ο Σύλλογος Βορειοηπειρωτών καταγγέλλει με οργή και αγανάκτηση τις προκλητικές και ανιστόρητες δηλώσεις του Αλβανού πρωθυπουργού Έντι Ράμα στην Θεσσαλονίκη (3 Νοεμβρίου 2024).

Οι τοποθετήσεις του δεν αποτελούν απλώς μια προσβολή στην ιστορική αλήθεια, αλλά και την αποτύπωση ενός επικίνδυνου, εθνικιστικού δόγματος που αντιτίθεται στις ευρωπαϊκές αρχές και τις διεθνείς υποχρεώσεις της Αλβανίας.

Οι δηλώσεις του Ράμα περί του «νεκρού» όρου «Βόρειος Ήπειρος» αποτελούν μια προσβλητική και προκλητική διαστρέβλωση της ιστορίας, που στοχεύει στη διαγραφή της πολιτισμικής και εθνικής ταυτότητας του Βορειοηπειρωτικού Ελληνισμού.

Υπενθυμίζουμε ότι η Αλβανία, με το Πρωτόκολλο της Κερκύρας του 1914 έχει αναγνωρίσει και αποδεχτεί την ύπαρξη της Βορείου Ηπείρου, ενώ με άλλες διεθνείς συμβάσεις έχει δεσμευθεί να προστατεύει τα δικαιώματα της Ελληνικής Εθνικής Μειονότητας, και κάθε προσπάθεια υπονόμησης αυτής της υποχρέωσης αποτελεί κατάφωρη παραβίαση του διεθνούς δικαίου και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Η ύπαρξη της Αλβανίας ως κράτους, οφείλεται στις αποφάσεις των Μεγάλων Δυνάμεων το 1913 με το πρωτόκολλο της Φλωρεντίας, που παραχώρησαν το Βόρειο τμήμα της ιστορικά ενιαίας Ελληνικής Ηπείρου στο νεοσύστατο αλβανικό κράτος.

Αν ο Έντι Ράμα αμφισβητεί την ιστορική αλήθεια της Βορείου Ηπείρου, τότε ας αναρωτηθεί για την ίδια την ύπαρξη της Αλβανίας, η οποία βασίστηκε σε αυτές ακριβώς τις αποφάσεις. Η ανιστόρητη και επιθετική ρητορική του προδίδει την άγνοια και την προκλητική παραχάραξη της ιστορίας.

Η συνεχιζόμενη καταπίεση των Βορειοηπειρωτών, η υφαρπαγή των περιουσιών, η άρνηση του δικαιώματος εθνικού αυτοπροσδιορισμού, η άρνηση διαλεύκανσης της εν ψυχρώ δολοφονίας του Κωνσταντίνου Κατσιφά, η συστηματική πίεση κατά τους διαβατηριακούς ελέγχους αποδεικνύουν τον βαθμό του καθεστωτικού αυταρχισμού που διαπνέει την αλβανική ηγεσία.

Οι πρακτικές αυτές παραβιάζουν θεμελιώδεις αρχές της Ευρώπης, ενώ ο Ράμα, πίσω από το προσωπείο του «ευρωπαϊστή», προωθεί μια σκληρή και διχαστική

πολιτική εθνικισμού.

Η παρανοϊκή πολιτική του καθεστώτος Ράμα εκδηλώθηκε περίτρανα και με την αυθαίρετη σύλληψη και παράνομη φυλάκιση του εκλεγμένου δημάρχου Χιμάρας, Φρέντη Μπελέρη, χωρίς στοιχεία, με ένα στημένο κατηγορητήριο και την ψευδή μαρτυρία ενός πληρωμένου από την αλβανική αστυνομία, με ποινικό παρελθόν, μάρτυρα. Η υπόθεση αυτή αποτελεί την πιο πρόσφατη απόδειξη του αυταρχισμού και της αδίστακτης καταπίεσης που ασκεί ο Ράμα κατά των Βορειοηπειρωτών.

Οι πράξεις και οι δηλώσεις του Έντι Ράμα δεν συνάδουν με τον ρόλο ενός ηγέτη που σέβεται τη δημοκρατία και τα ανθρώπινα δικαιώματα. Οι εθνικιστικές του κορώνες και η ρητορική διχασμού εκθέτουν τον πραγματικό του χαρακτήρα και την ανικανότητά του να οδηγήσει την Αλβανία σε μια σύγχρονη ευρωπαϊκή πορεία, την οποία αμφιβάλουμε ότι επιθυμεί πραγματικά με βάση τις δηλώσεις και τις πράξεις του.

Καλούμε την Ελληνική Κυβέρνηση, την Ευρωπαϊκή Ένωση και τη Διεθνή Κοινότητα να αναλάβουν δράση και να θέσουν την Αλβανία προ των ευθυνών της.

Ο αγώνας για τη Δικαιοσύνη και την προστασία του Ελληνισμού της Βορείου Ηπείρου είναι αδιάλειπτος και θα συνεχιστεί μέχρι την αποκατάσταση της ιστορικής αλήθειας και των θεμελιωδών δικαιωμάτων του.

“Σύλλογος Βορειοηπειρωτών”

Αθήνα, 04 Νοεμβρίου 2024